
Referat fra FAU-møte 5. mai 2021 

Tilstede: Marie Forberg Jørum, Tore Astad, Stine Langen, Ingvil Djuvik, John Nyland, Chr. Hansen, 

Tore Lium, Monica Rønningen Tempelmayr, Tuva Farstad, Ane Berge, Anlaug Cowles, Annette 

Winkelmann.  

Sak 1/2021 Kutt i oppvekstsektoren – konsekvenser for Bø skule 

Bø skule overholdt ikke budsjettet sitt i fjor. Dette skyldes i hovedsak Korona-situasjonen, da skolen 

hadde økte utgifter hovedsakelig på grunn av økt bemanningsbehov. Skolen har kun fått dekket deler 

av sine utgifter som skyldes pandemien.  

Alle skoler i Bø må kutte, og det er tilsettingsstopp i kommunen. I praksis betyr dette at noen vikarer 

ikke får forlenget sine vikariater. Rektor melder at skolen uansett kutt holder lærernormen.  

• I 1.-4. klasse er normen 15 elever per lærer. Bø skule har 11 elever per lærer.  

• I 5. -7. klasse er normen 20 elever per klasse. Bø skule har 13 elever per lærer.  

Skolen har spart inn ved å for eksempel ikke dekke inn de som er i omsorgspermisjon osv, rektor 

presiserer at elever som har behov for tilpasset undervisning ikke skal få dårligere tilbud.  

Spørsmål fra FAU: Vil barn med spesielle behov merke kuttene? Rektor: Målet er at assistenter skal 

jobbe seg selv overflødige, når barna er trygge nok til det skal de inn i klassen med resten. Da tas 

assistenten bort. Det blir en ny organisering for å få nok ressurser i klasserommet, et miljøteam med 

2 pedagoger pluss assisterende rektor. Kommentar fra rektor: Barn med spesielle behov skal ikke bli 

berørt av kuttene. Det vi jobber med er å styrke kompetansen til alle voksne, som jobber med elever 

med spesielle behov. Dette med bl.a å oppprette et Miljøteam bestående av to pedagoger og 

ass.rektor. Miljøteamet skal bistå med veiledning av pedagoger og assistenter i arbeidet med elever 

med ulike behov. Assistentene skal når det ikke er behov for de på elever eller i et klasserom, flyttes 

til andre elever eller klasserom.  

Spørsmål fra FAU: hva skjer med brakkene? Rektor: er på saken og purrer kommunen på dette. 

Brakkene skal være klare til høsten. 

17. mai: Det blir 17.mai-tog på skolen 12. mai. Deles opp i to tog.   

Vedr. videooveråkning: Dersom det skal gjennomføres må kostnaden inn i investeringsbudsjettet. Et 

slikt opplegg er svært dyrt, anlegget må kables og det må mange kameraer til dersom man skal lykkes 

med hensikten, som er å hindre hærverk på sykler og bygningsmasse. Med økonomien i kommunen i 

dag, er det ikke riktig tidspunkt å komme med dette, men FAU er enige om å følge opp saken dersom 

vi får problemer med hærverk igjen.  

Trafikk: Hjertesona fungerer ikke for tiden, og noe av forklaringen kan ligge i arbeidet som foregår i 

krysset der barna som blir kjørt slippes av. Foreldre melder at det ikke kjennes trygt å slippe de av 

der. FAU-representantene bes om å minne foreldre i sine klasser om at man prøver å bruke 

rundkjøringen på baksiden av skolen. Dersom flest mulig av de som kjører barna sine til skolen bruker 

denne, vil skoleveien bli tryggere for alle, også de som går/sykler.  

Sak 2/2021 Forslag om ny møteform, oppdatering fra arbeidsgruppene, deling av informasjon fra 

FAU 

FAU-leder tar opp tråden fra sist ang. ny møteform. Som et forsøk vil FAU jobbe i grupper, og samles 

for felles info/diskusjon. Dette for å jobbe mer effektiv og resultatorientert.  



Arbeidsgruppe for nytt lekeapparat.  Apparatet står nå uferdig pga mangelfull sikring. Det mangler 

sand og penger til dette. FAU og rektor enige om å dele kostnadene til dette, skolen bidrar med 

10 000. FAU v/Jon Nyland og Rønnaug Woxen Thoen tar kontakt med noen som kan bidra med hhv 

sand og traktor. Målet er å ferdigstille dette på dugnaden på Bø skole mandag 10. mai.  

Sak 3/2021 Lys/gangfelt i krysset i bakken mot sentrum 

Dette er en sak for Trafikksikringsplanen.  

Sak 4/2021 Video-overvåkning ved sykkelparkeringene 

Se sak 1.  

Sak 5/2021 Leirskole  

Bø, Folkestad og Gvarv skole har hatt møte ang. leirskoletilbudet for barna i Midt-Telemark 

kommune. Forskjellig praksis i kommunene før sammenslåingen, en presisering av lovverket rundt 

dugnadsarbeid samt koronasituasjonen har skapt usikkerhet om hvorvidt tradisjonen med ukes-

opphold for 7.klassene (ved sjøen) kan vedvare. Det er et sterkt ønske i FAU om å jobbe for dette til 

tross for dårlig kommuneøkonomi. De som skal på leirskole høsten 2021 er sikret, mens de som skal 

på leirskole høsten 2022 ikke har samme trygghet da 17.mai-dugnaden utgår våren 2021.  

Det er ikke noe i veien for å ha dugnader og klassekasser, men innsatsen skal være reelt frivillig og 

inntektene fra dette skal komme alle elever til gode. Det er viktig at klassekontakter er klar over 

dette når man skal oppfordre til innbetalinger og dugnadsinnsats. Reell frivillighet. Det skal være 

gratis å gå på skolen, og vi vet at for noen familier er 100 kroner mye penger.  

Forslag fra FAU: Vi fortsetter som før med 17.maidugnad for 5. klasse-foreldre, men inntektene fra 

dugnaden skal ikke lenger gå til sin klasse, men til den klassen som skal på kommende leirskole. På 

den måten kan vi sikre solidaritet og likhet. Inntektene skal også fordeles mellom alle barna i 

kommunen.  

Sak 6/2021 Penger i felleskassa 

2021-dugnaden faller bort. FAU lager derfor digital 17.mai-dugnad. Ved hjelp av annonse i Bø blad 

oppfordres foreldre, besteforeldre og andre som har lyst til å støtte barnas leirskoleopphold til å 

bidra med en digital is, pølse, kake slik de ville gjort dersom vi fikk feire 17. mai. FAU-

representantene bes spre denne på sosiale medier. Husk frivillighet, ikke tvang.  

Sak 7/2021 Aldersgrense gaming 

Dette kan FAU-representantene ta opp i klassene. Det er opparbeidet noen normer for dette: barn 

bør tidligst få mobiltelefon når de er 10 år, foreldre bør overholde aldersgrensene for innstallering av 

sosiale medier på mobiltelefon/ipad. I tillegg er det en fordel om man på klassenivå blir enige om 

regler for tidsbruk osv. Ikke gi opp selv om man får inntrykk av at «ingen følger reglene». 

Sak 8/2021 Eventuelt  

Julegudstjeneste: Etter innspill fra foreldre bes skolen være observante på at man har likeverdige 

tilbud når skolen inviterer til julegudstjeneste, og at informasjon om dette gjøres tydelig. På Bø skole 

er det barn fra forskjellige trossamfunn og forskjellig kulturell bakgrunn (innspill har kommet fra ikke-

religiøse foreldre) 

Avslutninger vår 2021: FAU ønsker at klassene legger til rette for gode avslutninger våren 2021. Det 

er viktig for skole og klassemiljøet at barn og foreldre møtes samtidig. FAU anbefaler turer ute der 



man kan holde god avstand, Evjudalen, Trytetjønn, Åskollen osv. Det anbefales også at trinnene blir 

enige om like gavebeløp til lærerne.  

 

Referat: Annette Winkelmann og Ane Berge 


